

跑步机上“漫步”苏州园林

第八届电博会上,新奇产品引来近万人

昨天,第八届中国苏州电子信息博览会在国际博览中心拉开帷幕。作为今年全国规模最大、市场化程度最高的IT专业展会,参展商不仅带来了更多电子产品,同时也让市民瞧见了未来的高科技生活是啥模样。

换张手机卡就能“搞定”衣食住行

“一张手机卡就能代替银行卡、公交卡,通过手机就能对家里所有情况进行了如指掌,足不出户也能在苏州园林中漫步游玩……”在昨天的电博会上,各路参展商亮出了自己的“独门”高科技产品,让市民提前感受到了未来的便利生活。

在数字生活展馆的中国移动专区,工作人员正为参观者介绍具有多种功能的新型手机卡。看上去和普通的手机卡没什么两样,你可别小瞧了它,其除了正常的手机通讯功能外,它还可以像银行卡一样存取款和购物,用来乘坐公交和出租车,甚至在食堂吃饭也用得着。“这种叫做RF—SIM卡,里面最多可以包含8种账户,把它装在手机上以后,只要有对应的刷卡系统就可以使用,而且各账户之间互不干扰。”据工作人员介绍,这种新型的手机卡目前正在试点推广,很快市民只要将自己现有的2G手机换上一张RF—SIM卡,带着手机出门,就可以一站式全部搞定生活中的衣食住行。

“这不是普通的跑步机吗,还有啥其他用处?”昨天,在电博会数字生活馆的一个展区,不少市民围着一台“跑步机”议论纷纷。只见工作人员站到上面按动开关,“跑步



等待玩“投篮”游戏的市民,在投影屏幕前排起了长队



住宅被人闯入后,家庭信息机立刻发彩信向户主报警

机”前面墙壁上的大屏幕就出现了苏州园林的图像,而且随着人的脚步移动,屏幕上的景色也不断往前拉伸,十分逼真。工作人员介绍,这个机器就是用来自助旅游的,里面收藏的景点还可以不断更换。眼看人越聚越多,一位好奇的市民忍不住上去体验了一把,“太奇妙了,感觉自己真在园林中漫步一样。”

“那么出门在外,怎样才能知道家里发生了什么事情?”在昨天电博会上展出的家庭安防及自动化控制系统,也同样为市民揭开了答案。笔者看到只要分别在客厅、厨房和卧室安装不同的传感装置,就能通过手机及时了解家里的情况。“用户不仅能用手机来远程控制空调、灯光等设施,而且一旦室内出现烟雾或有外人进入,系统还会自动报警,并把视频图像发送到用户的手机上。”此外,这套系统还可以与公安等机构联动,进行实时报警。

参展商现场“挖空心思”与市民互动

“1900元一次,1900元两次,1900元成交!”昨天中午11:25,在此次电博会人气最旺的数字生活馆内,某品牌电脑参展商为了吸引人气,不惜拿出了4台8.9寸迷你型笔记本电脑,进行现场拍卖。笔者在现场看到,该笔记本起拍价1500元起,在竞拍的3分钟时间内,随着众人的多轮加价,最后竞拍价格在了1900元,现场4位幸运市民成功竞得了这款笔记本。“听说第八届电博会开幕了,就和朋友过来淘实惠了,但是让我没有想到的是,我竟然真的梦想成真了,以六折多一点的价格,买回了原价2990元的本本啊!”现场竞拍者许小姐兴奋地告诉笔者。

在现场除了各种高科技产品外,参展商为吸引人气,还设置了许多互动游戏,只要参与就有机会赢得大奖。既能

放松一下还能拿奖,有这样的好事,现场市民自然也是玩得不亦乐乎。你瞧,某参展商就把一个3G投篮的游戏搬到了会场,笔者看到现场的一块大屏幕上不断出现水晶球和移动的篮筐,市民只要将手对着屏幕上虚拟的水晶球轻轻一碰,就能完成投篮过程。而且该参展商还准备了丰厚的奖品,现场参与游戏的市民只要留下自己的手机号码后,就有机会赢得上网本和充值卡。一看奖品如此丰厚,参观的市民就显得异常踊跃,不一会儿该参展商的展台前等着参加互动游戏的市民就排起了十几米的长队。同时,在数字生活馆内,精明的商家们还搞起了免费饮料赠饮和婚纱秀等精彩的互动活动。

据了解,本次电博会截止到10月25日结束,为期4天。据相关工作人员统计,昨天全天前来参观电博会的业内人士和市民达到了近万人。

王伟 李胜华 文/摄

密码藏手机 工友盗万元

近日,常熟市人民法院审理了一起盗窃案件,依法对犯盗窃罪的被告人李某判处有期徒刑三年,并处罚金人民币三千元。

被告人李某与被害人吴某均系常熟某化工厂职工,且同住一个宿舍,因此两人关系颇好。2009年6月28日中午午休时间,被告人李某躺在床上闲得无聊就问吴某借手机来玩手机游戏,在胡乱拨键中恰好有一组数字映入李某的眼帘,当时李某就想可能是吴某的银行卡密码。便从吴某放在床上的包中找出银行卡去ATM机试,果然顺利取出了200元。尝到了甜头,第二天,被告人李某伙同另一工友(另案处理)从ATM机上又连续取款了8次,计人民币12700元。案发后,被告人李某和另一被告人的家属已退赔了全部赃款,并已发还被害人。法院审理后认为,被告人李某以非法占有为目的,采用秘密手段盗窃信用卡后伙同他人使用该卡支取现金,数额巨大,其行为已构成盗窃罪,应依法予以惩处。被告人李某在共同犯罪中起主要作用,系主犯,应当按照其参与

的全部犯罪予以处罚。公诉机关指控被告人李某犯盗窃罪的事实清楚,证据确实、充分,指控的罪名正确,对相关情节的认定正确,予以采纳。据此,法院作出上述判决。

法官后语:盗窃犯罪是传统的犯罪行为,盗窃银行卡应该说是新类型的犯罪方式,窃贼破解密码而从卡中成功取出钱财的例子也屡见不鲜,为何银行卡密码会被频频破解,主要是被害人的自我保护意识不强,对银行卡与密码保管不当。在此,对广大持卡储户再次强调几点,以供参考:银行卡的初始密码一定要即时修改,不能嫌麻烦;银行卡与身份证要分开保管;银行卡密码千万不能设置成简单易破数字,如生日、电话号码等;鉴于现在犯罪分子无孔不入,建议对密码熟记于心,最好不要对密码形成纸质形式或者存入手机、电脑、移动介质中;如有条件的话,尽量隔一段时间就更换一次密码,以实现密码的真正作用,保护自己的合法权益不受侵犯。

心裁 晓东 王彪

电话未销号 欠费逾千元

居住在苏州郊区的王老伯六年前因房屋拆迁搬了家,老房子里的电话没人用也没销号,他自以为没使用就不用交费。不料,近日收到法院的一张支付令,要求他缴纳六年前所欠的电话费和“滞纳金”1000多元。一辈子安分守己、没进过法院门的王老伯,被突来的法院支付令,完全搅乱了生活。

怀疑:接到“追费电话”疑遇到骗子

今年9月的一天上午,居住在苏州郊区某安置房的王老伯的妻子突然接到一个苏州本地的陌生电话,一女子自称某电信部门工作人员,说王老伯6年前的一家座机电话已欠费1000多元,要求王老伯抓紧时间到某电信营业点缴纳欠费。王老伯的妻子是那种欠下别人一分钱都睡觉不安稳的人,她立即把这个消息转告了丈夫王老伯。平时爱好阅读报的王老伯笑笑说,这肯定又是一个诈骗电话。

直到前几天,王老伯收到了一封快递,拆开一看是一张法院的支付令,一辈子都没和法院打过交道的王老伯这才紧张起来,细看法院支付令,上面写着王老伯因使用某固定电话欠费而被电信部门申请执行。王老伯这才想起这固定电话号码确实是自己在1997年住在市区一房屋

时申请安装的,2003年该房子拆迁时,这部电话也就停止使用,自己随即在新安置的家里新装了一部固定电话,原来的家用固定电话也一直没去过问。当时,王老伯的妻子提醒他办理销号,王老伯认为电话又没欠费,电话没钱的时候自然就会停机,也就没有去办理销号。

气愤:为何几年中从未收到欠费通知

接到法院支付令的王老伯立即赶往电信网点查询,才得知搬家后因该电话号码未及时办理销号手续,该号码还有几个月在交座机费,所欠的座机费加上几年来的因欠费所形成的滞纳金,几年下来就达上千元。但王老伯有一个问题一直想不通,因为自己家要拆迁,没有办理停机销号,是自己的过错,但既然电信没有给我停机销号,一直处于欠费状态,为什么从2003年直到2009年长达六年的时间没通知我?

苏州名仁律师事务所吴香柱律师指出,由于王老伯本人的疏忽,未办理停机销号手续,导致欠费的发生及扩大,应该说,要承担主要责任。而电信部门于6年后才向王老伯主张权利,除非电信部门能举证在王老伯欠费期间曾对王老伯催缴过,否则就过了法定的两年诉讼时效。

陈小武 王彪

拆迁房坍塌 一人被救出

10月21日下午,位于吴江市松陵镇中山南路芦荡村一居民房发生倒塌,有一人被困,吴江消防中队接警后迅速出动2车9人前往现场救援。

到场后只见现场一片狼藉,一间大约20平方米的房屋在拆迁过程中发生倒塌,一名人员被砖头、石块埋压。由于现场是房屋拆迁到一半发生坍塌,现场砖头石块较多,清理难度大,加上楼房多处地方随时可能发生倒塌,大大增加了救援难度,除此之外,房屋倒塌时正好有两块大的水泥石板被困人员埋压在下面,一时很难将被困人员救出。

指挥员先对事故现场进行了外部观察,并立即组织人员对房屋周围碎石块进行清理,以增加救援空间。消防官兵首先对被困人员周围的碎石进行清理,在清理过程中,西面围墙发生二次坍塌,救援曾一度陷入困境,大队指挥员迅速决策,先将四周围墙推倒,防止再次发生坍塌,造成不必要的损伤,随后利用专业救援器材、液压顶杆、起重气垫、液压扩张器、救援三角架等特勤器材对被困者周围的石块进行固定、扩张,增加救援空间,经过近两个小时的不懈奋战,终于成功将被困人员救出。

吴晓光 王彪

高速公路小广告 司机朋友别相信

昨天,从市交通部门传来消息,目前苏嘉杭高速公路已经完成沿线护栏等处的1150处非法“黑汽修、黑抢修”小广告的清理工。

据了解,“牛皮癣”广告主要集中在沿线的护栏及立柱、桥梁柱体、紧急电话亭箱体等处,内容全部以汽修补胎为主。如果不明情况的司乘人员拨打了这些非法小广告上电话,就给了这些“黑汽修、黑抢修”人员以可乘之机,不但修理费没有统一标准,而且修理质量也得不到保障,出了问题也找不到人解决。

工作人员提醒广大司乘人员,在高速公路上车辆出现故障,一定要拨打“96777”高速公路客服热线求助电话,以免上当受骗。

王伟 于玲玲

招行获2009年度 卓越零售信贷奖

日前,国际权威杂志《亚洲银行家》正式揭晓年度卓越零售信贷奖的归属,招商银行凭借在个人贷款业务的创新推动和综合服务上的卓越表现摘得殊荣。

《亚洲银行家》“零售金融服务卓越大奖”创立于2001年,是目前亚太地区针对零售金融服务评选威望最高、覆盖范围最广和最具前瞻性的奖项,由来自世界各地的银行家、专业顾问和金融界学者组成的评审团根据系统的评分指标评选出获奖者。该奖项已经成为亚太地区零售银行所公认的业界评审标准。

何寅平 周军

“猎手”设伏夜擒毒贩

今年8月中旬,警方接到市民举报,称在太仓浏河镇一处私房出租屋内,有人聚众吸食毒品。民警出动当场查获了三名正在吸食冰毒的青年男女及少量冰毒。民警在审查三人毒品来源时,三人均交代所吸食的毒品来自一名绰号为“三子”的中年男子。为确保人赃俱获,缉毒民警跟踪布控,与毒贩周旋近两月,悄然铺就抓捕网——

小案件引出大毒贩

数日之后,缉毒警又在浏家港地区一处私房内查获一名吸食冰毒的男子金某,引起办案民警警觉的是,金某交代其毒品也是来自一名绰号“三子”的中年男子。

根据警方调查,“三子”真名段文,安徽含山籍男子,1999年来到太仓后一直活动于浏河镇一带,属于无业闲散人员,现暂住浏河复兴西街一处公寓内。

专案组了解到,段文每次前往外省“进货”,都是以探亲访友为名,“货”进回来以后,也会在一两天内迅速出手。由此可见,“三子”段文不但拥有极为畅通的“进货”渠道,而且与其联系的“下家”也不在少数。

二次出击人赃俱获

侦查工作一直持续到了9月下旬,负责跟踪段文的民警向专案组反馈一条重要情报:“段文当日上午乘坐大巴车离开太仓到达上海后,乘坐动车前往武汉。”专案组根据已掌握的信息研判,认定

段文此行极有可能是去武汉“上家”处进“货”。专案组马上部署抓捕计划。

专案组专门在大巴车停靠点四周安排了抓捕警力,然而,段文的狡猾和反侦查能力大大地出乎了专案组的意料,他不但提前下了乘坐的大巴车,而且很聪明地利用了路面人流和车流做掩护,打上一辆路边“出租车”直奔暂住公寓,为避免出现意外,民警并没有贸然拦截车辆实施抓捕。狡猾的段文似乎也发现了一些异样,他乘车到达住处附近后就下了车,随后远远地躲在僻静处观察楼下四周动静。突然发现楼下的几张陌生面孔后,迅速从口袋中掏出一袋白色物品抛入路边河道内。抓捕计划被迫搁浅。

专案组判断,段文这次虽然侥幸逃脱,但是赔上了的这袋“货”价值不菲,他一定会千方百计地寻找机会翻本。对此,专案组改变了思路,对段的布控也采取了内紧外松、欲擒故纵的策略,让段文产生公安没有盯上他的错觉,暗中则加大了对段文的侦查力度。果然,国庆节刚结束,段文就携带现金,迫不及待地再次直奔武汉。憋了半个多月的缉毒民警则个个摩拳擦掌,只等第二次抓捕。

漆黑的楼道口,传出防盗门被重重合上的响声,楼道内侧,一名中年男子将后背沉沉地靠在防盗门上,长舒了一口气后,男子从口袋中掏出手机,照亮伸手不见五指的楼梯,快步奔向四楼

的家。“不许动!”,突然,一声低喝将男子惊得失了魂,方才还是静寂无人的黑暗中,突然如闪电般窜出五条人影,没等男子回过神,身前后已经无路可走,双臂也被两双铁钳般的大手死死扣住。

“叫什么名字?”

“段文。”

“抓的就是你!”

“你们凭什么抓我”,段文看到警官证后,仍试图挣脱。细心的民警发现一个“黄鹤楼”烟盒掉在地上,厉声喝道:“凭这个。”方才还挣扎的段文立刻像蔫了一般,耷拉着脑袋一言不发。让段文瘫软下来的那个烟盒中装的是两袋合计46克的冰毒。

瘾君子图财成毒贩

段文交代,他10年前来到太仓打工,由于结交了社会上一些同龄的朋友,时常也会出入娱乐场所,在“潇洒”过程中,慢慢染上了冰毒,每次吸毒都要花费近千元,他可怜的一点薪水远远无法满足高昂的花费。于是段文动了以贩养吸的念头。

段文很清楚干这行的风险,于是也有不少保护自己的方法,譬如每次交易都会多次变换地点,从来不和下家有过多联系等。他有一条底线:任何情况下不能把自己给赔上,毫无顾忌地扔掉价值1万多元的冰毒,恰恰说明了他行事是多么的小心谨慎。但是,再狡猾的狐狸也斗不过好猎手,他最终还是落入了法网。(文中人物均为化名)

龚轩 王彪